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Stimate domnule senator, /^ 0^

În legătură cu întrebarea dumneavoastră având ca obiect „Situația deficitului de polițiști în județul Iași, 
in special în zona rurală’, precizăm următoarele:

În privința măsurilor ce vizează domeniul siguranței și protecției cetățeanului, potrivit Programului de 
Guvernare, aprobat prin Hotărârea Parlamentului nr. 1/14.03.2020, siguranța cetățeanului” se regăsește 
printre prioritățile Guvernului României, astfel încât, prin eficientizarea și consolidarea structurilor de 
specialitate implicate în lupta împotriva criminalității, precum și creșterea numărului de polițiști în stradă, 
să crească încrederea populației în instituțiile din domeniul ordinii publice.

În acest sens, la nivelul Ministerului Afacerilor Interne (M.A.I.) a fost elaborat Planul de implementare a 
angajamentelor MAI din Programul de Guvernare, printre care se regăsește, ca principală prioritate a 
ministerului, creșterea calității serviciului de ordine și siguranță publică în beneficiul cetățeanului, prin 
asigurarea unui grad ridicat de siguranță a persoanelor și de protecție a patrimoniului.

În context, precizăm faptul că toate demersurile întreprinse la nivelul MAI pe palierul ordinii publice se 
subsumează unui sistem integrat de acțiune, bazat pe principiile legalității și folosirii judicioase a 
resurselor, astfel încât principalele instituții ale ministerului (Poliție și Jandarmerie) să ofere un răspuns 
adecvat, rapid și corespunzător provocărilor specifice prin creșterea gradului de vizibilitate a efectivelor, 
intensificarea activităților de patrulare, generarea unor reacții echilibrate și în același timp ferme în scopul 
asigurării climatului de normalitate publică.

Din punct de vedere al concepției de asigurare a permanenței serviciului polițienesc, Poliția Română a 
identificat soluții concrete și a acționat pe două paliere, respectiv reducerea deficitului de personal și 
diversificarea modalităților de constituire a patrulelor.

Astfel, pentru reducerea deficitului de personal și îmbunătățirea calității serviciului polițienesc din mediul 
rural, la nivelul Poliției Române sunt în curs mai multe demersuri, inclusiv pentru încadrarea promoțiilor 
de absolvenți ai instituțiilor proprii de învățământ, respectiv Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” - 
Câmpina și Școala de Agenți de Poliție „Septimiu Mureșan” - Cluj-Napoca și Academia de Poliție 
“Alexandru loan Cuza”- București.

În plan operativ, amintim faptul că, în conformitate cu obligațiile ce rezidă din aplicarea prevederile 
alin. (1) al art. 44 din Legea nr. 3 60/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările 
ulterioare, conform cărora „serviciul polițienesc are caracter permanent și obligatoriu”, în mediul rural, 
activitățile de menținere a ordinii publice, pe cele două componente specifice, respectiv patrulare și 
intervenția la evenimentele sesizate sunt realizate permanent.
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Astfel, în. mediul rural sunt adoptate modele organizatorice adaptate fiecărei zone sau structuri de poliție, 
respectiv patrule inter-comunale între 2-3 comune, situație în care pe raza aceleiași secții pot acționa mai 
multe patrule:
- patrule la nivelul secției de poliție rurală, situație în care patrula acționează în toate comunele din raza de 
competență a secției rurale;
- patrule mixte, organizate prin cooptarea structurilor de jandarmi ori poliție locală, acolo unde este 
Înființată o astfel de structură.

Activitățile de menținere a ordinii publice sunt asigurate în mediul rural cu caracter de permanență, prin 
una sau mai multe dintre modalitățile prezentate mai sus, șefii de subunități fiind cei care identifică și 
aplică variantele identificate ca fiind cele mai eficiente. ,

În ceea ce privește solicitarea dumneavoastră referitoare la numărul total de polițiști care activează în 
județul Iași, defalcat pe zona rurală și cea urbană, precum și care este diferența de cadre de care este 
nevoie pentru a avea toate posturile ocupate, precizăm faptul că, din datele puse la dispoziție de 
Inspectoratul General al Poliției Române (IGPR), la nivelul județului Iași, în mediul urban gradul de 
ocupare a posturilor este în procent de aproximativ 88%, iar în mediul rural de aproximativ 79%.

Referitor Ia situația apelurilor la Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență (SNUAU) 112, IGPR 
precizează că în luna martie 2020, au fost primite 6.873 apeluri iar în luna aprilie au fost primite 7.012 
apeluri. De asemenea, în luna martie 2019 au fost primite 6.531 apeluri prin SNUAU 112, iar în luna 
aprilie 2019 au fost primite 6.452 apeluri.

Totodată, ca urmare a sesizărilor prin SNUAU 112 privind fapte de violență domestică, în luna martie 
2020 au fost efectuate de polițiștii ieșeni 176 de intervenții, iar în luna aprilie 2020 au fost efectuate 191 
de astfel de intervenții. Potrivit informațiilor furnizate de IGPR, pentru anul 2019 nu există o statistică de 
acest tip.

În ceea ce privește reînnoirea parcului auto, IGPR menționează că la nivelul Poliției Române în decursul 
acestui an se vor achiziționa 5.384 de autovehicule, care vor fi distribuite structurilor teritoriale în funcție 
de necesități.
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